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Емоційний інтелект – це те, що дозволяє нам зрозуміти себе та світ, 

у якому ми живемо. Це те, що допомагає нам долати труднощі життя.  
Розрізняють два основні фактори, що визначають емоційний 

інтелект – когнітивний інтелект (здатність мислити раціонально, діяти 
цілеспрямовано та керувати своїм оточенням) і соціальний інтелект 
(усвідомлення себе та інших). 

В останні роки велика кількість досліджень виявила внесок емоцій- 
ного інтелекту та соціально-емоційних навичок у такі галузі, як форму- 
вання Soft-Skills у здобувачів вищої освіти; фізичне й психологічне 
здоров’я; міжособистісні стосунки, ефективність і успіх в академічних 
дослідженнях та в широкому діапазоні організацій, професій і рівнів 
зайнятості [1–4]. 

Емоційний інтелект також відіграє важливу роль у навчанні та роботі. 
Вважається важливим предиктором довгострокового кар’єрного успіху, 
задоволеністю життям та суб’єктивного щастя й благополуччя, а також 
значної негативної поведінки, пов’язаної з ризиком для здоров’я [1; 3]. 

Виділяють п’ять основних категорій емоційного інтелекту – це 
самосвідомість, саморегуляція, мотивація, емпатія та соціальні 
навички. Ці категорій не є статичними чи фіксованими, оскільки їх 
можна покращувати підвищуючи кваліфікацію.  

В останні роки було досягнуто широкої наукової згоди щодо вкладу 
емоційного інтелекту та емоційно-соціальних навичок у фізичне і 
психічне здоров’я, міжособистісні стосунки, в академічні досягнення й 
результати роботи в різних організаціях і професіях в усьому світі [1–8]. 

Термін «емоційний інтелект» став дуже популярним у діловому світі 
і нещодавно проник у ветеринарну медицину. Цей термін охоплює 
ті якості та навички, які не вимірюються тестами IQ, але відіграють 
важливу роль у досягненні успіху в роботі та житті. Викладачі 
ветеринарної медицини часто включають їх у категорію, яка називається 
«нетехнічні компетенції» (що включає, наприклад, комунікативні 
навички) і визнають, що лікарі ветеринарної медицини потребують 
додаткової підготовки в цій галузі для досягнення успіху. 
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На сучасному ринку фахівці ветеринарної медицини з великим 
досвідом кар’єрного росту, управління практикою та діловими 
навичками користуються значною перевагою у досягненні фінансового 
успіху. Хоча є достатньо доказів того, що наукові та клінічні навички 
випускників закладів ветеринарної медицини високі. Є також дані, які 
свідчать про те, що додаткові можливості у сфері бізнесу можуть 
сприяти більшому економічному успіху. 

Як зазначається в короткому викладі KPMG, ветеринарна медицина 
має внести зміни до своїх «поточних методів ведення бізнесу та 
підходів», щоб досягти успіху в майбутньому. За даними KPMG 
36% галузевих роботодавців повідомили про те, що деяким робочим 
місцям в їхніх компаніях висуваються особливі вимоги до працівників, 
за яких посаді не відповідає фахівець, який володіє лише ветеринарною 
освітою. Найчастіше згадані напрямки додаткового навчання включали 
бізнес, адміністрування, управління персоналом, продаж і маркетинг, 
а також володіння фінансовими навичками. Нинішні гендерні тенденції 
у сфері ветеринарії дають додатковий імпульс підвищення поширеності 
кар’єрного росту та навчання діловим навичкам. 

Розуміння й управління емоціями безсумнівно має вирішальне 
значення і дуже важливе для практики у ветеринарних закладах, 
особливо в роботі з домашніми тваринами-улюбленцями. Доведено, що 
це є найбільш важливими якостями при виборі власниками тварин 
лікаря для своїх вихованців. Адже домашні тварини, зокрема, собаки 
можуть виражати емоції підняттям голови, вилянням або опусканням 
хвоста, скигленням чи гавкітом. Тому взаємодія людини з тваринами 
має першочергове значення. 

Отже, концепція емоційного інтелекту пропонує спеціальності 
«Ветеринарна медицина» конструкцію, яка може покращити освіту 
здобувачів середніх та вищих навчальних закладів. 
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Реалії сучасності – це життя у постійній трансформації, коли 

питання проблем виживання, забезпечення якісного розвитку та якості 
життя як для окремих країн, так і на індивідуальному рівні постають на 
новому, ще більш високо актуальному рівні. Головним критерієм стану 
і розвитку на сучасному етапі є критерій якості життя, оскільки саме за 
ним людина орієнтується у всій своїй поведінці.  
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